

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőháza szept. 9-én... A kormány részéről jelen van: Lónyay, Tóth, Tisza, Szilágyi, Pauler.

ÜJDONSÁGOK.

* Bittó volt igazságügyér városunk hatóságának megköszönte, hogy az ő működését támogatta. Ha nem tudnók, hogy csak alakoskodás e köszönetnyilvánítás, nagyon különösképpen tünnek es fel. Hisz Debreczen volt egyik legnagyobb ellenfele Bittó igazságügyér központosítási törekvéseknek, s az ő főművének, a virilis-intézménynek. Ennélfogva

bátran elmondhatjuk Bittó köszönetére, hogy ott hamuvá minden, míg ide befutottak? * A Kazinczy-pályadíjra a kaszinóhoz beérkezett pályaművek megválasztására a kaszinó részéről Oláh Károly és Hamar László, a főiskola részéről Szegedi Sándor és Balogh Ferencz tanárok kéretek fel köszönni. * Nyitólőszönet. A főiskolai tüzelőegységet lobogójának költségére La ki Izabella kisasszony két fotó adott, melyért fogadják hálás köszönetem. Debreczen, 1872. szept. 8. Györfi Lajos elnök. * Varosunkból a kecskeméti iparműkiállításra hét iparos vett részt; a díjak kiosztása e hó 8-án lesz. * Szüreti sorrend. A köntösökterben szept. 13-14. a csapóterben, csigákterben, és hatvautcai kertben 18-19. Széchenyikertben 19-20. Homokkertben, téglakertben, vargákterben, saskertben, új kertben, tócsókertben 20-21. a vöröskertben 22-24-ik napján fog megtartatni a szüret. A boldogfalvai kertgazdák még nem határoztak. * A kis nyilások elvárásával holnap fog megtörténni, mint arról már híradást rovatunkban bővebben is szó volt; ajánljuk a közönség figyelmébe. * Tíz a tanyán. Gr. Dégenfeld Imre tanyája a Szepesen ma délután meggyuladt; a megrémült családok a városba futottak segítségért, honnan felekedő s néhány ember

adatott rendelkezésekre. Ki tudja, nem égett-e ott hamuvá minden, míg ide befutottak? * Feher holló. Egy kofa ma reggel nagyobb összeg pénz talált a piacra, s azt önként feljelentette. Bizony ez ritkaság a mai világban. * A bűnügynél a személyzet feltűnő csekély; volt már arra is példa, hogy egyik rab ott halasztódott az ajtón, mikor a másikat vallatták, s nem volt ott ember, mert nem jött; a ki azt meggátolhatta volna. Pedig nem ér semmit az a garasos gardálkodás ilyen esetben. * Kuriosum. Mult vasárnap a katonai kórháznál három kis gyermek lövöldözött, s a katonaság részéről három víző ment őket elkergetni - szorongással fégyverkezve. * A debreczeni realkereskedelmi tanodában a beiratások jövő október 1-től 6-ig eszközlötnek. Ugyanez idő alatt a felvételi és javító vizsgák. Debreczeni szegény tanulók - bizonyos számban - díjmentes oktatásban részesülhetnek. - Vidéki szülőknek: gyermekeik hova szállásolást és ételt véve mindenkinek a tanoda körét és czéjét illetőleg, ajánlatokat, bővebb felvilágosítást ad a tanodai irodában (Széchenyitúszán) Lovassy Sándor mk. igazgató. * Ismét öngyilkosság. Debrey Nándor pesti születésű, rom. kath. vallású, tegnap délután elment - a cséglédutcai vágószinbe,

s ott felakasztotta magát. Öngyilkosságának oka nem tudatik. * A csapótercei ivókutrá gyakran szoktak lovakat is hajtani itatás végett. Mint tudjuk pedig ez nem volna rendén; figyelmessé tessük erre az illető hatóságot. * A külvárosban némely helyeken szokásban volt eddig az éjjeli zongorázás: ujabban - mint halljuk - az illető helyiségekben a zongorázás éjjel után 60 ft. büntetés terhe alatt megtiltatott. * Találtatott. A létaí utfélön a csere-széiben egy vadászfegyver találtatott; a tulajdonos jelentkezhetik Rab László alkapitány-nál, a mezei rendőrségi hivatalban, a cséglédutcai Komáromházban.

roszalását régóta nem osztja; hanem alárendelte véleményét elvtársai véleményének; azonban külön magyar hadsereget kíván, de némi közönség e tekintetben el nem mellőzhető: a delegatit javíthatónak, de végleg elvethetőnek nem tartja; önálló bankrendszert kíván kívánja törvényes függetlenségünk diplomatai elismertetését. - Rém hír. Baró Apoc Károly, ki Tófalva községet (Erdélyben) koldusbotra juttatta, a téli sárvíz idején őket lakhelyeikből az utcára kergette, minden anyagi javuktól megfosztotta. - érdemei elismeréséül Wenckheim magyar miniszter felterjesztéséjéj - vaskoronarendet nyerte. A „Debreczen” eredeti MAGANTAVIRATAI. - Pest, szept. 10. A képviselőház elnöke Bittó István választott jegyző: Széll Kálmán, Mihályi, Szczeny, Wächter, Kiss Miklós (ellenzéki), Tomborn Iván (horvát). Folyos szerk. és kiadótlajdonos: OLÁH KÁROLY.

H I R D E T É S E K.

Hirdetmény. A „TISZA BIZTOSÍTÓ ÉS JELZÁLOG-BANK” DEBRECZENBEN. Alaptőke két millió forint oszt. ért. Van szerencsénk ezennel a n. érd. közönség tudomására juttatni, hogy a nagymélt. magyar kir. kereskedelmi miniszterium folyó évi július 21-ken kelt 9192. sz. engedélye alapján, a „Tisza biztosító és jelzalog-bank” Debreczenben, üzleti működését folyó évi szept. 9-ken megkezdendi. Biztosítunk tűz és jég ellen a lehető legjutányosabb díjak mellett. Díjszabályaink megállapításánál kiterjeszkedünk az életbiztosítás terén ez ideig felmerült minden ágra és módozatra. És a biztosító t. cz. közönségnek két millió ft mellett felvállalt kötelezettségeinkhez képest megkivántató biztosítékot nyújtunk. Jelzalogbanküzletünk megkezdését később lesz szerencsénk a n. érd. közönséggel tudatni. Kelt Debreczen, 1872. szept. 5. Tisza biztosító és jelzalogbank. Gróf Dégenfeld Imre elnök, Móricz Pál első alelnök, Komlóssy Imre második alelnök, Schwarz Bernát, Bay Bertalan, Fráter Imre, Móricz Antal, Pusztay Lajos, Makó István. Igazgató tanácsosok. Szepessy Kálmán vezérigazgató. Oláh Károly jogtanácsos.

Arverési hirdetés. Alírott kir. járásbírósg által ezennel közhírré tétetik, miszerint Takács Gabornak, mint a h-hadházi „toronyépítési pénztár” képviselőjének és felperesnek javára, alperes h-hadházi lakos ifju Lengyel István tól 331 ft tőke s jurulékai erejéig bíróság lefoglalt, két ökor, és szekér s egyéb gazdasági eszközök, ugy 8 köböl roza, alperesnek Hadházon levő lakásán e folyó évi szept. hó 30-ik napján tartandó nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőknek elfognak árvereltetni. Melyre nézve, a netaláni igénylők jogaikra való felügyelet végett a polg. perrendtartás 166. §. 6. pontja értelmében értesítettén; venni szándékozóik pedig az azokbani részvételeire meghivatnak. Kir. járásbírósg Hadházi, szept. 4. 1872. 451. 1-3 Biga Sándor.

Haszonbérleti hirdetés. Czeglédutca 43-ik számú Burgundia szegleten lévő ház, a mely eddig is bormérségi helyiségnek használtatván, minden hozzátartozó készletekkel, egymint: kuglizól helyiséggel, jégműlével, borkészletekkel s belső felzerelévényekkel együtt, akár az egész udvar, vagy pedig felerésében is, mind-mórán haszonbérbe kiadó. Értekezhetni iránt. a fentírt számú tulajdonos 468. 1-3 Mosolygó Miklóssal

Olajfestmények és tükrökben. SCHENK EDE butor-raktára Debreczenben és Nyiregyházon, belpiacz 788-dik szám alatt Rieszdorfer háznál. Van szerencsém a n. érd. közönséget tudósítani, hogy njonnan berendezett butorraktáramat a leggazdagabban szereltem fel. kitűnő minőségű, s divatos alakban készült butorokkal, s mindkét raktáramban. a legegyszerűbb butoroktól kezdve a legfinomabbakig mindenféle garnitúrák, faragványokkal vagy a nélkül, kisebb nagyobb chifonérok, kibuzós asztalok, kanapék, ottomanok, feutenlők, doremeusók, egyszerű és nagyobb író asztalok a legjutányosabb árak mellett kaphatók. Figyelmeztetem a n. érd. közönséget olajfestményeimre s tükreimre mely cikkek mind kitűnő minőségűk mellett igen jutányosan szerelhetők meg nálam. Számos látogatást remélve, tiszteletet egy a helybeli. mint a vidéki közönség pártfogásába ajánlom Schenk Ede butorraktáros és kárpitos. A jánlatnak.

Eladó szőlő. A Sexta-kertben az erdő felől való oldalon két kapa jó karban lévő szőlő, pajtvával és hozzá való edényekkel együtt eladó; értekezhetni felőle a ref. szegények ápolóházában lakó tulajdonos 449. 3-3 Imre Tamással.

Kacsó Ferencz fűszer-kereskedésében Czeglédu. a takarékpénztár ház alatt. Mindenféle színű festékek; szinte mindenféle színű lenfirnászba törött készfestékek hozzávaló pama-csokkal; lenfirneisz copal, damar, bór, vas, padozat kocsilack, terpentin laccok; ausztriai és gallicziai terpentin olaj, tiszta géppolaj, sárga és fekete parafin kocsikenőcs bármily mennyiségben; - s ugyan ott fűszer árak, ásványvizek, a lehető legjutányosabb árban ajánlatnak. 372 10-12

Hirdetés. Felhívom a t. cz. közönség figyelmét, hogy a nagy halápi baráton fekvő Szapogy levő és erdő ez idej rágásában van első darabonként, vagy tömegesen mintegy 1) 100 db tölgyfa, melyek sima törzse 3-5-6i magas. Körmerete 12-15 láb. 2) 300 db tölgy, 4-3-6i magas sima törzsei s 8-10 láb körmértel. 3) 500 db tölgy 4-6-6i magas törzse és 5-6 láb körmértel. 4) 150 db kőrisfa 6-9-6i magas s 4-8 láb körmértel törzsel. 5) 150 db szilfa hasonló nagyságban. 6) Különböző nagyságú grertján, juharfa stb. - Kitanít ezen sorozatból, hogy a megnevezett teljesen ép és egészséges faanyag - hid, hajó építéshez, dongának, parquetnek, - mindennemű gépgyár és asztalos munkához a legvalamatosabb. - A nevezett erdő tekszik 1 1/2 órányira a Kemecei vasuti állomástól, 2 1/2 órányira Nyiregyházától, - közvetlen a Tisza partján és ekként igen alkalmas helyen egy a szárazon mint a vizen való szállításra nézve. Szíves megkeresések ajánlott levelben Kálló Semjénben, vagy táviratilag Nagy Kállóba intézendők Kállay Andrást erdő-tulajdonoshoz 464 1-3

Eladó fűszerkereskedés. Nagyváradutczán a 2215. házszám alatt levő fűszerkereskedés - az eddigi tulajdonos elköltözése folytán - minden órán eladó. Értekezhetni a tulajdonossal a nevezett üzletben. 467 1-3

Előfizetési ár Helyben és postán Egy évre 10 ft - kr. 1/2 Ft évre 5 - - - - - Előfizetési pénz a mind Főpiaz, Vecsey-ház szerkesztésébe bérmen Előfizetheti he Telegdi K. Lajos déseben s a szerkesztőség a postahivatalok

Csak legjobb, k tyával jál r) Ghyezy Kálmán kör értekezletén közterjedelmes nyilatkozás beszéd és megmondok az a levél, melyet Ghyezy elnök rendkívüli sára Lónyay grófnak Ez a levél az, m sajtó organumai nap páztak.

Az a hirhedett t nek érdekében Lónyay egyik érdemében o tapogatózott, sajátos ébrensz bennünk, jele csak furcsa dolog az elnök, így sebtében, illetőleg a ház megai főre veri a vasat. Hiszen, ha valk őszinte törekvése v nézve üdvös reform jék közre arra nézve vényhozásban életet. Bizonynyal eittünk helyt nem lesz mi m érvényre emelkedik a pásztor” eszményi m

Hanem a bölcsese gesebb Bedeker, A történelem v sitja, hogy midőn v ellenzékkel fratoniz nyosa: nek látszó ig mindannyiszor iuros hajótöröttnek kapk ki hogy saját bőrét hesse, minden szalu kodott.

Ezt láttuk, nem ténelmének tanulság tuk a magunkébol nem egyszer tapaszt ily tüdő-lához ka szemben az ellenzék lalva, türelmesen vá nyert póre lett. adta a derekát tén jó formán nem telj esetben csak részben tések által ragadtat - ha nem mindig bíró elvek fölládoz a kormány és ellen E tapasztalás k kormány párti csak egy üdvös vál Várjunk - Igen! Várjunk Miért? - kére Egyszerűen az alatt is ér-zzük azt saogot, mely az ég s melytől a válság távol. S mik lenné melyek az országgy létrehozhatnák? Nos, egy mag adminisztratíója a delmi rendszer, ha lenségének d: val val oly ponton, m jál lábán járásra s Tett e kormány előtt ételé retormo zatokat? Nem emlékezt Arra, hogy a mondja: „Talan-ta heű lesz, az ellet mert nem kétkedű elnök jóakarátán, o oly körülmény a s előben, mely a se delenebb törekvés részlet vet a legvér A fusió létre a nézet és elvltk tástának, hogy ny kép a vivmányok mely lényegtelene tás alá jó, vagyis nem esik rovására Tessék előter nök urnak üdvös lépéseit a törvény